

# ВАСИЛЕОСТРОВСКАЯ ПЕРСПЕКТИВА

6+

7 (275)  
октябрь 2022



## Советы юриста

Глава МО МО № 7 ответил на вопросы жителей об использовании средств материнского капитала, покупке специального оборудования для инвалидов и долевом владении квартирой.

— стр. 6.

ГАЗЕТА ЖИТЕЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА № 7. ВАСИЛЕОСТРОВСКИЙ РАЙОН. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

## Проект бюджета МО МО № 7 на 2023 год

Осень — самое подходящее время для подведения промежуточных итогов года нынешнего и строительства планов на год грядущий. И именно осенью местная администрация муниципального образования муниципальный округ № 7 составляет проект бюджета. В этом году публичные слушания по нему состоятся 22 ноября в 18:00. А пока вы можете ознакомиться с кратким обзором основных статей бюджета.

Стр. 4.



Велоквест — для спортивных и находчивых  
— стр. 2.



Экскурсий много не бывает  
— стр. 3.



Добрый субботник  
— стр. 2.

## Велоквест — для спортивных и находчивых

Кататься на велосипеде полезно не только для здоровья, но и для общего развития. Это 22 октября доказали в муниципальном образовании муниципальный округ № 7. Там организовали не просто прогулку по набережным, линиям и проспектам, а самый настоящий велоквест. Участники проехали на велосипедах около семи километров, а по пути выполнили интересные, но непростые задания.

Следующий — пошел!



— У меня аж два велосипеда в квартире стоят, но никто на них не катается. Дети выросли, им не до того, — по секрету рассказал житель нашего муниципального округа. — А тут в «Радуге» объявили, что 22 октября состоится велоквест. Ну я и решил поучаствовать.

Решили поучаствовать в велоквесте аж 25 человек. Их разделили на команды и отправили в добрый путь.

Семь километров по набережной, линиям и проспектам. Пять точек со сложнейшими заданиями. Борьба с самым бескомпромиссным соперником — временем.

В общем, велоквест получился весьма азартным. Нужно было не просто преодолеть обозначенную на карте дистанцию, но и задания выполнить, собрать кодовое слово и сделать все это быстрее всех.

Когда одни команды понадеялись на грубую силу и просто крутили педали, другие — продумали стратегию победы. Самые слабые участники проходили задания первыми и сразу отправлялись на следующую точку. Сильные догоняли их в пути.

Что же победило? Сила или ум?

Ни то, ни другое.

На велоквесте победила дружба!

Потому что самое важное на таких мероприятиях — это люди, которые тебя окружают. В велоквесте участвовали команды, составленные из разных поколений одной семьи: мама, папа, бабушка, дочка и сосед. Тем, кто пришел один, быстро находили новых друзей.



Команды на старте велоквеста. До финиша дошли... все!

На финиш все подъехали разругавшиеся и довольные.

— Побольше бы таких мероприятий, — поделился Виталий, он участвовал в велоквесте вместе с дочкой. — И размялись, и мозги поработать заставили.

— Так точно, побольше, — отсалютовали сотрудники МКУ «Социальный центр «Радуга». Если понравилось, будем еще проводить!

— Понравилось, понравилось!

Жаль только, что велосипедный сезон скоро закончится. Ударят морозы, пойдет снег, и железных коней повесят на гвоздь до весны.

Впрочем, квесты не обязательно проводить на велосипедах. Есть и другие средства передвижения. Традиционные лыжи, немало экзотичные финские сани, очаровательные собачьи упряжки и, не поверите, ноги!

## Добрый субботник

Субботник — дело добровольное. Хочешь — иди, не хочешь — все равно иди. Шутка, конечно! В субботниках муниципального образования муниципальный округ № 7 никто никого участвовать не заставляет. Разве что корреспондента газеты, но он лицо подневольное. Все остальные приходят туда по собственному желанию, работают увлеченно и с удовольствием, а расходятся с чувством выполненного долга. Долга перед любимым городом!

29 октября в муниципальном образовании муниципальный округ № 7 жители вновь собрались на субботник. Традиция эта не новая. Сборы с граблями проходят два раза в год. Каждый год...

— Если самочувствие позволяет, я хожу на субботник и весной, и осенью. И даже если не позволяет, иногда все равно прихожу. Бывает, что встаешь утром, и настроение так себе, и голова побаливает. А потом идешь на субботник, берешь в руки грабли, дышишь свежим воздухом, болтаешь с подругами — и настроение поднимается, и голова уже не болит, и хочется еще парочку дворов убрать, — рассказала жительница нашего округа Марина Леонидовна. — Но не получится. Потому что дворы в нашем округе и так чистые!

— Ничего, ничего. Мы специально для вас дворы и запачкать можем, — пошутил заместитель главы муницип-

ального округа Сергей Александрович Степанов. — Любуй каприз!

Так, в дружеских шутках, азартных соревнованиях, чей мешок с листьями окажется тяжелее, добрых разговорах о пользе пластиковых крышечек, и прошел очередной субботник.

— Каждый раз спрашиваем у жителей, хотят ли они на субботник, — отметил Сергей Александрович. — И они каждый раз отвечают, что хотят! А мы и рады удружить.

Сказав это, Сергей Александрович отправился таскать мешки, а грабли передал корреспонденту со словами: «Попробуй! Тебе понравится».

Корреспондент попробовал...

В МО № 7 даже крышечки добрые!



Простые пластиковые крышки из-под бутылок способны принести массу пользы. Причем не только для любителей рукоделия, которые смогут склеить из них рамки для фотографий, эко-елки на Новый год и другие забавные поделки. Крышечки можно сдать на переработку, а вырученные деньги пойдут на помощь больным детям.

Проект «Крышечки доброТЫ» существует уже не первый год. За это время волонтеры отправили на переработку 183 216 килограммов крышечек, собрали 2 302 105 рублей на благотворительность, помогли 33 детям. Сейчас волонтеры собирают средства на покупку коммуникативного планшета для семилетней девочки.

Муниципальное образование муниципальный округ № 7 с удовольствием поддерживает этот проект, размещает пункты для сбора крышек на своей территории и приглашает волонтеров на мероприятия, чтобы добра становилось все больше!



## Экскурсий много не бывает

Иногда василеостровцы выбирают на «большую землю». Например, для того, чтобы погулять, узнать что-то новое и просто хорошо провести время. Так, 20 октября они собрались у станции метро «Парк Победы» и отправились на мультимедийную выставку «Санкт-Петербург. История развития».



В зале, посвященном Петербургу девяностых

— Можно было сразу встретиться на выставке, но я предложил у метро, чтобы всем вместе прогуляться по Парку Победы, — сказал заместитель главы муниципального образования муниципальный округ № 7 Сергей Александрович Степанов.

Всю дорогу по парку он рассказывал об истории этого места — и справился не хуже профессионального экскурсовода. Жители округа слушали его с интересом, и даже некоторые случайные прохожие замедляли шаг, чтобы узнать что-то новое.

В принципе, можно было бы просто прогуляться по парку. День уже прошел бы незря. А так, с посещением выставки «Санкт-Петербург. История развития», которая проходит в Историческом парке «Россия — моя история», получилось и вовсе замечательно!

Создатели выставки хотели показать внутреннюю историю города, логику его развития. И им это удалось. В том числе при помощи современных мультимедийных технологий.

Немного занимательной статистики:

— общая площадь экспозиции — 1 000 квадратных метров;

— на выставке представлены 1 200 иллюстраций и 40 мультимедийных интерактивных носителей;



— путешествие по залам — это путешествие во времени, 315 лет хронологии событий.

Одной выставки жителям нашего округа оказалось мало, и они с удовольствием откликнулись на приглашение организаторов посетить еще одну — соседнюю. Ее кураторы Исторического парка посвятили 60-летию со дня завершения операции по возвращению на Родину советского разведчика Вильяма Генриховича Фишера и 100-летию нелегальной разведки. Называется выставка «Искренне ваш. Рудольф Абель».

— Экскурсия была очень интересной. Вроде много знаешь о городе, изучал его историю в школе и университете, ходил по музеям, слушал лекции, а все равно открываешь для себя неизвестные страницы. Какая-то мелочь, один штрих, может сделать картинку более детальной и объемной. И вот уже перед тобой не просто сухие факты, а реальные люди и их истории, — поделился впечатлениями житель нашего округа Дмитрий после экскурсии.

И снова прогулка по парку пришлось весьма кстати. Можно было не разбегаться каждый в свою сторону по делам, а спокойно обсудить выставки, о чем-то поспорить, что-то похвалить и, конечно же, запланировать следующую встречу на мероприятиях, организованных муниципалами.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

Свой юбилей в октябре

отмечают:

95 лет

Блохина Раиса Михайловна  
Морачевская Валентина Семеновна

90 лет

Авдеева Галина Владимировна  
Головкина Тамара Васильевна  
Петрова Тамара Петровна

85 лет

Бесчастный Борис Павлович  
Ботева Маргарита Робертовна  
Зуева Людмила Николаевна  
Лебедь Галина Анатольевна  
Попова Тамара Алексеевна  
Сутырина Нина Дмитриевна  
Чулошниковна Нина Владимировна

80 лет

Богданова Наталия Николаевна  
Голицына Эльвира Георгиевна  
Григорьев Владимир Юрьевич  
Решетина Александра Сергеевна  
Хачиянц Азатан Тевосовна

75 лет

Агабабова Татьяна Петровна  
Баранова Надежда Андреевна  
Блохина Галина Алексеевна  
Варфоломеева Галина Петровна  
Вейденбах Лидия Викторовна  
Жидков Александр Дмитриевич  
Зикеева Елена Александровна  
Ильина Лидия Владимировна

Каблов Борис Васильевич  
Лавров Василий Васильевич  
Лискова Татьяна Константиновна  
Мороз Валентина Николаевна  
Фролова Галина Михайловна  
Шафрова Маргарита Петровна

70 лет

Лаврова Татьяна Михайловна  
Седюрова Анна Михайловна  
Тарховская Надежда Михайловна

\*Обращаем ваше внимание, что в газете публикуются имена и фамилии только тех юбиляров, с кем накануне праздника удалось связаться нашим сотрудникам.

Каждому месяцу года  
соответствует свой цветок



Цветок октября — календула

Календула — это цветок семейства астровых. Он созвучен страстным и творческим людям.

## Первоклассников посвятили в пешеходы

Отряд юных инспекторов движения Гимназии № 24 имени И.А. Крылова подготовил для учеников младших классов праздничный концерт. На нем ребята вместе вспоминали значение дорожных знаков и сигналов регулировщика, отгадывали загадки и отвечали на каверзные вопросы.

Приглашенный инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения напомнил малышам об опасностях, которые могут подстергать их на дороге и как нужно себя вести, чтобы не попасть в беду. В свою очередь малыши пообещали всегда соблюдать правила дорожного движения и быть осторожными!

Также ребята получили паспорта безопасности школьника Санкт-Петербурга. В паспорте в доступной форме изложены все основные правила безопасного поведения на дороге.



## Что год грядущий нам готовит?

### Обзор проекта бюджета МО МО № 7 на 2023 год

22 ноября 2022 года в 18:00 состоится публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования муниципальный округ № 7 на 2023 год. А пока мы предлагаем вам краткий обзор.



#### Основные параметры

- Доходы — **72 673,1** тыс. руб.
- Расходы — **92 930,7** тыс. руб.



#### Расходы бюджета на 2023 год

- Общегосударственные вопросы — **25 557** тыс. руб.
- Национальная безопасность и правоохранительная деятельность — **30** тыс. руб.
- Национальная экономика — **320** тыс. руб.
- Жилищно-коммунальное хозяйство — **28 026** тыс. руб.
- Образование — **170** тыс. руб.
- Культура и кинематография — **21 013,9** тыс. руб.
- Социальная политика — **15 657,8** тыс. руб.
- Физическая культура и спорт — **500** тыс. руб.
- Средства массовой информации — **1 656** тыс. руб.



#### Общегосударственные вопросы

- Функционирование органов местного самоуправления — **25 448,6** тыс. руб.
- Расходы по формированию резервного фонда местной администрации муниципального образования — **100** тыс. руб.
- Другие общегосударственные вопросы — **8,4** тыс. руб.

Статья расходов «**Национальная безопасность и правоохранительная деятельность**» включает в себя:

- проведение подготовки и обучения неработающего населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях, а также способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий.

Статья расходов «**Национальная экономика**» включает в себя:

- участие в организации и финансировании мероприятий по временному трудоустройству несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые, в порядке, установленном Правительством Санкт-Петербурга;
- содействие развитию малого бизнеса на территории муниципального образования.



#### Социальная политика

Эта статья расходов включает в себя мероприятия, направленные на охрану семьи и детства, и деятельность отдела опеки и попечительства.

В соответствии с прогнозом на 2023 год:

- количество приемных семей — **18**,
- количество детей в приемных семьях — **24**,
- количество детей, находящихся под опекой, — **22**.

## Социально-культурное развитие округа



#### Культура и кинематография

- Расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения — **11 002,2** тыс. руб.
- Организация и проведение досуговых мероприятий для жителей муниципального образования — **860,7** тыс. руб.
- Организация и проведение местных и участие в организации и проведение городских праздничных и иных зрелищных мероприятий — **7 057,7** тыс. руб.
- Организация и проведение мероприятий по сохранению и развитию местных традиций и обрядов, а также досуговых мероприятий для жителей муниципального образования — **2 094** тыс. руб.

#### Организация и проведение местных и участие в организации и проведение городских праздничных и иных зрелищных мероприятий

##### День муниципального образования муниципального округа № 7

- Вручение сувенирной продукции почетным жителям МО № 7 на сумму 35 тыс. руб. (10 человек).
- Изготовление буклета с итогами работы за 25 лет — 400 штук на 200 тыс. руб.
- Организация праздничного концерта для жителей округа на сумму 500 тыс. руб.

##### День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов

- Вручение памятных подарков для ветеранов в количестве 350 штук на общую сумму 700 тыс. руб.
- Вручение поздравительных открыток в количестве 350 шт. на общую сумму 10,5 тыс. руб.
- Приобретение цветочной продукции на сумму 35 тыс. руб.

##### Новый год

- Вручение детям подарков в количестве 2 100 штук на сумму 2 100 тыс. руб.
- Изготовление и вручение сувенирной продукции (календари) в количестве 5 150 штук на сумму 342,5 тыс. руб.
- Организация новогодних представлений — 4 мероприятия для 1 600 детей на сумму 1 160 тыс. руб.
- Организация уличных гуляний — 2 мероприятия на сумму 120 тыс. руб.

##### День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

- Вручение памятных подарков и поздравительных открыток для 300 ветеранов на общую сумму 309 тыс. руб.

##### Международный день пожилых людей

- Вручение подарков для 1 500 пожилых жителей округа на общую сумму 1 500 тыс. руб.
- Вручение поздравительных открыток на общую сумму 45 тыс. руб.

#### Организация и проведение мероприятий по сохранению и развитию местных традиций и обрядов

##### Рожденный на Васильевском

- Организация и проведение 2 торжественных мероприятий. Планируется пригласить 100 человек. Расходы — 301 тыс. руб.

##### Организация и проведение встреч «Клуба полезного досуга»

- Организация чаепитий и творческих занятий для пенсионеров округа (15 мероприятий на 300 человек).
- Организация тематических творческих занятий (40 занятий для 800 человек).
- Приобретение расходных материалов для творческих занятий на общую сумму 80 тыс. руб.
- Планируемое количество мероприятий — 55. Расходы — 141,4 тыс. руб.

##### Торжественное поздравление юбиляров (70, 75, 80, 85, 95, 100 лет и т.д.) и жителей старше 70 лет с днем рождения, поздравление жителей МО № 7 с годовщиной свадьбы (50, 60, 70 лет совместной жизни)

- Вручение подарков. Будет проведено 40 мероприятий для 800 человек. Расходы — 1 651,6 тыс. руб.

#### Организация и проведение досуговых мероприятий для жителей муниципального образования

##### Организация экскурсий для жителей МО № 7

- Планируется провести 15 экскурсий для 1 115 жителей округа.
- 7 автобусных экскурсий.
- 8 водных экскурсий по рекам и каналам. Расходы — 860,7 тыс. руб.

# Муниципальный округ: проект бюджета

## Социально-территориальное развитие округа



### Благоустройство

- Расходы, связанные с обеспечением проектирования благоустройства при размещении объектов благоустройства, — 800 тыс. руб.
- Расходы, связанные с содержанием внутриквартальных территорий в части обеспечения ремонта покрытий, расположенных на внутриквартальных территориях, и проведение санитарных рубок (в том числе удаление аварийных, больных деревьев и кустарников) на территориях, не относящихся к территориям зеленых насаждений в соответствии с законом Санкт-Петербурга, — 3 372,8 тыс. руб.
- Расходы, связанные с реализацией мероприятий по размещению, содержанию спортивных, детских площадок, включая ремонт расположенных на них элементов благоустройства, на внутриквартальных территориях, — 227,1 тыс. руб.
- Расходы, связанные с реализацией мероприятий по размещению, содержанию, включая ремонт, ограждений декоративных, ограждений газонных, полусфер, надолбов, пристольных решеток, устройств для вертикального озеленения и цветочного оформления, навесов, беседок, уличной мебели, урн, элементов озеленения, информационных щитов и стенов, планировочного устройства, за исключением велосипедных дорожек, размещением покрытий, в том числе предназначенных для кратковременного и длительного хранения индивидуального автотранспорта, на внутриквартальных территориях, — 1 320,8 тыс. руб.

— Расходы, связанные с реализацией мероприятий по временному размещению, содержанию, включая ремонт, элементов оформления Санкт-Петербурга к мероприятиям, в том числе культурно-массовым мероприятиям, городского, всероссийского и международного значения на внутриквартальных территориях, — 409,2 тыс. руб.

— Расходы, связанные с реализацией мероприятий по осуществлению работ в сфере озеленения на территории муниципального образования, — 18 626,4 тыс. руб.

— Расходы, связанные с содержанием внутриквартальных территорий в части обеспечения ремонта покрытий, расположенных на внутриквартальных территориях, и проведение санитарных рубок (в том числе удаление аварийных, больных деревьев и кустарников) на территориях памятников культурного наследия, — 3 155,1 тыс. руб.

— Расходы, связанные с реализацией мероприятий по размещению, содержанию, включая ремонт, ограждений декоративных, ограждений газонных, полусфер, надолбов, пристольных решеток, устройств для вертикального озеленения и цветочного оформления, навесов, беседок, уличной мебели, урн, элементов озеленения, информационных щитов и стенов, планировочного устройства, за исключением велосипедных дорожек, размещением покрытий, в том числе предназначенных для кратковременного и длительного хранения индивидуального автотранспорта, на территориях памятников культурного наследия, — 114,6 тыс. руб.

### Планируемые адреса благоустройства на 2023 год

#### 7-я линия Васильевского острова, дом 6



- Устройство пешеходной дорожки — 8,3 кв. м — 204,3 тыс. руб.
- Устройство и восстановление газонов — 80 кв. м — 91,9 тыс. руб.
- Посадка кустарников взамен утраченных — 51 шт. — 72,8 тыс. руб.
- Устройство цветника — 4,55 кв. м — 10,6 тыс. руб.
- Демонтаж и установка ограждений газонов — 23,9 пог. м — 32,4 тыс. руб.
- Покраска ограждений газонов — 23,9 пог. м — 4,8 тыс. руб.
- Установка МАФ — 2 шт. — 37,3 тыс. руб.

**Итого: 454,1 тыс. руб.**



#### 17-я линия Васильевского острова, дом 18



- Ремонт и устройство бетонного парапета с занижением — 1 шт. — 17,9 тыс. руб.
- Устройство пешеходной дорожки — 14,9 кв. м — 89,8 тыс. руб.
- Посадка кустарников взамен утраченных — 182 шт. — 155 тыс. руб.
- Посадка деревьев взамен утраченных — 3 шт. — 38,7 тыс. руб.
- Снос кустарников — 3 шт. — 1,6 тыс. руб.
- Корневая подкормка деревьев — 4 шт. — 5,8 тыс. руб.
- Ремонт/восстановление газонов — 71,6 кв. м — 38,1 тыс. руб.
- Ремонт асфальтобетонного покрытия — 23,2 кв. м — 29,8 тыс. руб.

**Итого: 376,7 тыс. руб.**



### Средства массовой информации

— Выпуск и распространение периодического печатного муниципального средства массовой информации газеты «Василеостровская перспектива». Планируется 8 номеров тиражом по 15 000 экземпляров.

— Выпуск и распространение справочно-информационного издания «Бюллетень Муниципального округа № 7» с текстами официальных публикаций муниципальных правовых актов, принятых органами МСУ МО МО № 7. Планируется 10 номеров тиражом по 100 экземпляров.

## Помощь мигрантам в Санкт-Петербурге



Санкт-Петербург — мегаполис, который нуждается в большом количестве трудовых ресурсов. Мигранты вносят важный вклад в экономику и развитие города.

Тем не менее прибывшие из-за рубежа граждане могут быть плохо знакомы с российским законодательством и культурой региона, куда они приезжают в поисках работы. Для того, чтобы помочь трудовым мигрантам быстрее включиться в жизнь Северной столицы и законно устроиться на работу, Комитет по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге реализует проект, цель которого разъяснить мигрантам вопросы миграционного законодательства и важные аспекты пребывания на территории Санкт-Петербурга.

В рамках выездных приемных в местах массового пребывания мигрантов квалифицированные юристы отвечают на вопросы, связанные с оформлением гражданства и других документов. Обратившиеся за консультацией люди также могут ознакомиться с информационными буклетами на узбекском, таджикском и русском языках.

Проведение консультаций в выездных правовых приемных ведется по адресу: Санкт-Петербург, Московский проспект, дом 10-12, в рабочие дни — с понедельника по пятницу. На территории Сенного рынка — еженедельно по пятницам с 14:00 до 16:00. Также обратиться за правовой помощью можно на территориях, прилегающих к Соборной мечети (Санкт-Петербург, Кронверкский проспект, дом 7), Коломяжской мечети (Санкт-Петербург, улица Репищева, дом 1), Управлению по вопросам миграции Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области (Санкт-Петербург, проспект Римского-Корсакова, дом 39).

## Полезно ли гулять по городу?

Этот вопрос не стоял перед участниками всероссийской акции «10 000 тысяч шагов к жизни» в нашем муниципальном округе!



2 октября жители муниципального округа № 7 прошли по чудесным улицам Васильевского острова и набережной Лейтенанта Шмидта. Погода была теплой и солнечной, а настроение — замечательным.

Глава МО МО № 7 Михаил Евдокимов рассказал участникам о пользе физической активности и пеших прогулок.

— Ходьба полезна для здорового сердца и сосудов, защищает от множества болезней, поддерживает тонус и хорошее настроение.

В свою очередь участники поделились, что лучшей мотивацией к ежедневным пешим прогулкам для них служат домашние питомцы — собаки! Четвероногие друзья, хочешь не хочешь, заставят выйти из дома. Муниципалы тоже не дают скучать. Постоянно придумывают что-нибудь новое и интересное.

Говорили во время прогулки и о достопримечательностях Васильевского острова. Причем рассказывали об интересных местах жители нашего округа. После эстафеты принял профессиональный экскурсовод, который поведал историю легендарного ледокола «Красин», пришвартованного на набережной Лейтенанта Шмидта.

На палубе ледокола каждый смог почувствовать себя настоящим путешественником и исследователем и получил заряд вдохновения на следующие прогулки. Ведь путешествовать не обязательно по морям — можно и по линиям и проспектам.

## СОВЕТЫ ЮРИСТА

Консультирует глава МО МО № 7 Михаил Евдокимов

— Может ли инвалид получить компенсацию, если приобрел средство реабилитации за свой счет? Антон Р.

— Уважаемый Антон! Такое право предоставляет статья 11 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». Если предусмотренные индивидуальной программой реабилитации или абилитации техническое средство реабилитации и (или) услуга не могут быть предоставлены инвалиду либо если инвалид приобрел соответствующее техническое средство реабилитации и (или) оплатил услугу за собственный счет, ему выплачивается компенсация в размере стоимости приобретенного технического средства реабилитации и (или) оказанной услуги, но не более стоимости соответствующего технического средства реабилитации и (или) услуги, предоставляемых Фондом социального страхования.

Порядок предоставления такой компенсации установлен приказом Минздравсоцразвития России от 31.01.2011 № 57н.

Компенсация выплачивается территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации по месту жительства инвалида на основании заявления инвалида либо лица, представляющего его интересы, и документов, подтверждающих расходы по самостоятельному приобретению технического средства реабилитации и (или) оказанию услуги инвалидом за собственный счет, а также предъявления им документа, удостоверяющего личность, и заключения медико-технической экспертизы.

Можно ли использовать средства семейного капитала для строительства жилого дома в садоводстве? Мария В.

— Уважаемая Мария! В соответствии с частью 1.1 статьи 10 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей,

имеющих детей», денежные средства материнского капитала могут быть направлены для строительства (реконструкции) объекта жилищного строительства на земельном участке, предназначенном для ведения садоводства.

Дом должен соответствовать требованиям, установленным для объектов ИЖС, быть предназначен для постоянного проживания. Необходимо наличие прав на земельный участок хотя бы у одного из родителей и получение разрешения на строительство дома в установленном порядке.

Строить дом можно как своими силами, так и с привлечением подрядной организации, возможно использование кредитных средств (в том числе ипотеки). За более подробной информацией можно обратиться в Пенсионный фонд Российской Федерации, являющийся оператором программы материнского капитала (горячая линия — 8-800-600-00-00).

Я и моя сестра являемся собственниками двухкомнатной квартиры на праве долевой собственности. Моя сестра без моего согласия вселила в указанную квартиру гражданского мужа, имеет ли она на это право? Оксана Р.

— Уважаемая Оксана! В соответствии со статьями 246, 247 Гражданского кодекса РФ, распоряжение имуществом, находящимся в долевой собственности, осуществляется по соглашению всех ее участников, а при недостижении согласия — судом.

Согласно позиции Верховного Суда Российской Федерации, изложенной в Обзоре законодательства и судебной практики за первый квартал 2010 года (вопрос 4), вселение собственником жилого помещения членов своей семьи и иных граждан является реализацией права пользования и распоряжения принадлежащим ему жилым помещением, в связи с чем необходимо согласие всех собственников этого жилого помещения.



Полномочиями по принятию решения о выселении из жилого помещения обладает суд. Необходимо обратиться в районный суд по месту нахождения квартиры с иском о выселении. Также вы можете обратиться в суд с требованиями об определении порядка пользования квартирой, находящейся в долевой собственности, если достичь согласия между сособственниками не удастся.

Передать свой вопрос юристу вы можете, обратившись в местную администрацию МО МО №7 по адресу: 12-я линия, дом 7, второй этаж, приемная. Телефон: 321-20-46. Почта: mcmo7@yandex.ru

## Художественные очерки

Надо иметь недюжинную смелость, чтобы рискнуть писать маслом женские портреты. Женщине трудно угодить, когда дело касается ее внешности. У Владимира Борисовича каким-то чудесным образом получается не разочаровывать своих требовательных моделей, несмотря на то, что он не профессиональный художник и увлекся рисованием в солидном возрасте, уйдя на заслуженный отдых.

## История 5. Джентльменский набор доцента Олофинского



Владимир Борисович за любимым делом

### Весло, рапира, коньки и домра

Пока Володя учился в школе, он увлеченно занимался спортом. Отдавал предпочтение аристократическим видам: академи-

ческой гребле, фехтованию и конькобежному спорту. Сам выбрал или исподволь родные посоветовали, уже не так и важно.

Больших успехов в спорте юноша не достиг, но с лихвой компенсировал этот недочет куда более применимой к жизни деятельностью: серьезно занимался музыкой, играя на домре в оркестре русских народных инструментов и на гитаре в эстрадном коллективе.

Только избранным судьба преподносит лавры олимпийского чемпиона, зато музыканты в нашей стране всегда были облаканы народной любовью и почитанием. Да и при случае музыкант с легкостью имел возможность заработать на жизнь.

### Долг Родине и науке

Как законопослушный гражданин своей страны, Володя Олофинский отдал долг Родине, отслужив срочную — связистом в ракетных войсках. Выбрал и гражданскую специальность. В 1973 году получил диплом об окончании Лесотехнической академии имени С.М. Кирова. Выбрал мужскую профессию инженера-механика по машинам и механизмам лесной и деревообрабатывающей промышленности. И пошагал по ступеням, набираясь опыта не только на практике на производстве, но и занимаясь

преподавательской деятельностью.

Написал более 30 научных работ, получил патент и несколько авторских свидетельств. В 90-е пришлось зарабатывать на жизнь в кооперативе в должности заведующего научно-исследовательским сектором, работая над вопросами термопроката древесины.

В 1996 году Владимира Борисовича приняли на должность доцента в Лесотехническую академию.

### Любовь к живописи

Давно теплившаяся любовь к живописи нашла выход в 2005 году. Сначала Владимир взял 10 частных уроков у преподавателя рисования, затем поступил в художественную школу «Артика». Под руководством Н. Егоровой им было написано более 70 работ, по строгой оценке самого автора — удачных и не очень.

После выхода на заслуженный отдых, Владимир Борисович пришел в изостудию социального центра «Радуга» муниципального округа № 7 под названием «20 пенсов» под руководством профессионального художника Анны Владимировны Егоровой.

— Коллектив замечательный, — дает оценку Владимир Борисович. — Если требуется помощь, всегда находятся добро-

вольные помощники. А руководитель дает квалифицированные консультации по всем вопросам техники письма маслом, выбора очередной темы.

Г.П. Сенькова



«Доходный дом»

Прокуратура Василеостровского района информирует

## Дополнительные меры соцподдержки семьям мобилизованных

Помимо единовременной денежной выплаты гражданам, призванным на военную службу по мобилизации, Правительством Санкт-Петербурга утверждены дополнительные меры социальной поддержки для членов их семей.

К этим мерам относятся предоставление детям бесплатного завтрака и обеда в школах, льготный проезд несовершеннолетних на наземном транспорте, метро и железнодорожном транспорте в пригородном сообщении. Кроме того, родители освобождаются от платы за детский сад, предусмотрен приоритетный прием детей в образовательные учреждения Санкт-Петербурга, а также бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря.

Отдел опеки и попечительства информирует

## «Хочу принять в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей»

В первую очередь нужно проанализировать свое желание. Появление ребенка — это радостное событие. Но достаточно ли вы осознаете всю ответственность? Помните, когда в доме появится новый член семьи, жизнь всех окружающих тоже кардинально изменится. Готовы ли к таким переменам ваши родные и близкие? Если вы замужем/женаты, то необходимо абсолютное согласие двоих. Важно, чтобы каждый из вас осознавал всю серьезность ситуации.

Когда вы все основательно обдумали, вам необходимо обратиться в орган опеки и попечительства по месту своего жительства. В органе опеки и попечительства надо будет предъявить паспорт и написать заявление. Затем вам выдадут направление в Школу приемных родителей.

Зачисление в Школу приемных родителей осуществляется по вашему письменному заявлению при наличии паспорта и направления органа опеки и попечительства. Обучение проходит примерно 2-3 месяца. Зачастую в учреждениях вы можете выбрать

комфортное время для занятий. Программа подготовки содержит как групповой этап (занятия с психологом, юристом, врачом), так и этап индивидуальных консультации. После обучения и итоговых собеседований в Школе приемных родителей вы получите свидетельство федерального образца о прохождении подготовки и социально-психологическое заключение.

Затем вам необходимо вернуться в орган опеки и попечительства по месту своего жительства. Надо предоставить пакет документов, подтверждающих ваши возможности взять в семью ребенка. Например, важно подтвердить хорошее состояние вашего здоровья, отсутствие судимости, наличие жилья и места работы. Представители органа опеки и попечительства выдадут акт обследования условий проживания и заключение о возможности быть усыновителями, опекунами (попечителями). Вас также поставят на учет в качестве желающего принять на воспитание в семью ребенка.

Теперь можно приступать к поиску ре-

бенка. В органе опеки и попечительства по месту жительства вам предоставят информацию о детях, оставшихся без попечения родителей. Если по каким-то причинам не удалось сделать выбор, то вы вправе обратиться в любой орган опеки и попечительства России.

Когда вы определитесь с выбором, вам необходимо получить направление от органа опеки и попечительства по месту нахождения учреждения, где проживает ребенок. И вот теперь вы можете смело перейти к стадии личного знакомства. Относитесь к этому процессу со всей ответственностью. Узнайте интересы ребенка, обратите внимание на черты характера. Пообщайтесь не только с ребенком, но и с сотрудниками учреждения: социальными работниками, медиками, воспитателями. Не забудьте ознакомиться с информацией из личного дела и медицинской карты ребенка.

Далее вы даете предварительное согласие на принятие ребенка в семью. На этом этапе вы также можете провести независи-

мое обследование здоровья своего будущего члена семьи. Дальнейшие действия зависят от того, какую форму семейного устройства ребенка вы выбрали.

После вступления в законную силу решения суда или же после получения постановления об опеке необходимо получить и оформить необходимые документы на ребенка. Также надо зарегистрировать его по вашему месту жительства.

Самое ответственное и трепетное начинается после того, как ребенок уже станет частью вашей семьи. От того, как вы будете строить с ним отношения, зависит его и ваше счастье. Помните, что в процессе воспитания вы можете советоваться со специалистами. Например, в СПб ГБУ «Центр помощи семье и детям» и в СПб ГБУ СОН СРЦ для несовершеннолетних «Дом милосердия» вам бесплатно окажут социально-психологическую и правовую помощь. Также работает Родительский клуб, на встречах которого вы сможете пообщаться с другими приемными родителями.

# Муниципальный округ: актуально

## Основные мероприятия МКУ «Социальный центр «Радуга» на ноябрь — декабрь 2022 года (все услуги оказываются БЕСПЛАТНО, для жителей МО МО № 7)

### День матери

Вручение подарков для мам с несовершеннолетними детьми (многодетным мамам, матерям-одиночкам, мамам с детьми, находящимися на учете в органах опеки и попечительства, мамам с детьми-инвалидами).

Для получения подарка необходимо предоставить паспорт мамы с регистрацией на территории МО № 7, свидетельство о рождении ребенка, справку о многодетности (если многодетная семья), справку об инвалидности (если ребенок — инвалид).

Подарки выдаются с 8 по 30 ноября по будням с 10:00 до 17:00. Обед — с 13:00 до 14:00. Адрес: Большой проспект В.О., дом 50г.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-55.

### Международный день инвалидов

Вручение подарков инвалидам 1-й и 2-й группы, детям-инвалидам, инвалидам по зрению, инвалидам по слуху, инвалидам, получившим травмы на производстве, инвалидам детства. При себе обязательно иметь паспорт с регистрацией на территории МО № 7 и справку, подтверждающую инвалидность.

Подарки выдаются с 15 ноября по 16 декабря по будням с 10:00 до 17:00. Обед — с 13:00 до 14:00. Адрес: Большой проспект В.О., дом 50г.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-55.

### Новый год

Вручение новогодних подарков для детей в возрасте от 2 (2020 г.р.) до 11 лет (2011 г.р.), детей из многодетных семей от 2 (2020 г.р.) до 14 лет (2008 г.р.), опекаемых детей от 2 (2020 г.р.) до 14 лет (2008 г.р.), дети-инвалиды от 2 (2020 г.р.) до 14 лет (2008 г.р.).

Для получения подарка необходимо предоставить паспорт одного из родителей с регистрацией на территории МО № 7, свидетельство о рождении ребенка, справку о многодетности (если многодетная семья), справку об инвалидности (если ребенок — инвалид).

Подарки выдаются с 21 ноября по 16 декабря по будням с 10:00 до 17:00. Обед — с 13:00 до 14:00. Адрес: Большой проспект В.О., дом 50г.

Уличные гулянья — 24 декабря в 12:00 (Бугский переулок, дом 4) и в 14:00 (Большой проспект В.О., дом 50г).

Новогодние елки — 17 и 18 декабря в 12:00 и 14:30 в Доме молодежи Василеостровского района (Большой проспект В.О., дом 65).

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-55.

### Тренажерный зал

На втором этаже социального центра проводятся занятия на тренажерах ежедневно с понедельника по пятницу с 10:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00.

Необходим допуск участкового врача-терапевта.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-55.

### Массажная кровать «Нуга-Бест»

Массаж в автоматическом и программированных режимах.

Помогает:

— стимулировать восстановление организма после болезни;

— избавлять от боли в позвоночнике;

— расслаблять и снимать стресс;

— оздоровить и омолодить организм в целом.

Ежедневно с понедельника по пятницу с 10:00 до 13:00 с 14:00 до 17:00.

Необходим допуск участкового врача-терапевта.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-55.

### Занятия в бассейне

Открыта запись на физкультурно-оздоровительные занятия плаванием в бассейне СКА ВМФ для пенсионеров, проживающих на территории округа. Запись производится в будние дни с 10:00 до 17:00 в МКУ «СЦ «Радуга». Обед — с 13:00 до 14:00.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-59.

### Поздравления с днем рождения

— Торжественное поздравление юбиляров (жителей МО № 7 старше 70 лет) с днем рождения.

— Поздравление жителей МО № 7 с юбилеем свадьбы (50, 60, 70 лет совместной жизни).

— Вручение подарков ко дню рождения жителям МО № 7 старше 70 лет.

При себе обязательно иметь паспорт.

2, 16 и 23 ноября в 12:00.

7, 14 и 21 декабря в 12:00.

Социальный центр «Радуга». Адрес: Большой проспект В.О., дом 50г.

Если мы не смогли вам дозвониться в ваш день рождения, позвоните нам, и мы с удовольствием пригласим вас и вручим подарок.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-55.

### Вручение медалей

#### «Рожденный на Васильевском»

Вручение памятных медалей детям округа.

26 ноября в 12:00 в Доме молодежи Василеостровского района. Обязательно регистрация на территории МО № 7 одного из родителей. Только по предварительной записи.

Запись проводится в будние дни с 10:00 до 17:00 в Социальном центре «Радуга». Адрес: Большой проспект В.О., дом 50г. Обед: с 13:00 до 14:00. При себе иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-59.

### Клуб полезного досуга

Кружок художественного искусства для жителей МО № 7.

По четвергам и пятницам в 12:00 в Социальном центре «Радуга». Требуется предварительная запись.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-55.

### Клуб полезного досуга

Литературный клуб «ОгниВо» для жителей МО № 7 в Юношеской библиотеке имени Николая Островского (17-я линия, дом 14).

По четвергам в 13:00.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-55.

Мы «ВКонтакте» — <https://vk.com/club22007142>



Газета ВАСИЛЕОСТРОВСКАЯ ПЕРСПЕКТИВА  
Учредитель и издатель: Муниципальный совет муниципального образования муниципальный округ №7.  
Главный редактор: Степанов С.А.  
Зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (свидетельство ПИ № 2-5743 от 01.02.2002).  
Материалы, помеченные знаком\*, являются рекламными.

С вопросами и пожеланиями просьба обращаться по адресу редакции в МС МО МО №7 или на e-mail: mcmo7@yandex.ru.

Подготовка к выпуску — ООО «ЦКБ».

Адрес редакции и издателя: 199178, Санкт-Петербург, 12-я линия В.О., д. 7, МС МО МО № 7. Тел.: 321-20-46.  
Отпечатано в ООО «Типографский комплекс «Девиз», 195027, Санкт-Петербург, ул. Якорная, д. 10, к. 2, лит. А, пом. 44. Заказ № ДБ-5574.  
Тираж: 15 000. Газета бесплатная.  
Время подписания в печать: по графику - 17:00, фактически - 17:00.  
Дата выхода: 31.10.2022 г.

